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大田区自立支援協議会 防災・あんしん部会議事録 

          文責：事務局 

(１) 会議の名称 大田区自立支援協議会 第２回 防災・あんしん部会 

(２) 開催日時 令和３年 11月 22日（月）  13：30 ～ 15：30 

(３) 開催場所 障がい者総合サポートセンター Ａ棟３階 集会室 

(４) 出席した 

委員、オブザー

バー、事務局 

＜敬称略＞ 

委員（部会長：志村 陽子） 

蛭子 明子 山内 京子 福田 美和 竹内千代江 粟田 修平 

生駒 友一 石塚 由江 宇田尻浩司 北畠 拓也 桟敷 洋子 

オブザーバー 

和田 洋治（防災危機管理課防災危機管理担当係長（普及） 

山下 潤二：福祉管理課調整担当係長（計画） 

事務局（障がい者総合サポートセンター） 

宮崎 理恵、秋山 仁志、大本 哲也、江川 奈保美、堀内 蘭 

１ 連絡・確認事項 

（１）司会・書記の確認（司会：蛭子委員、書記：事務局） 

（２）参加者・配布資料の確認    令和３年度委員・オブザーバー自己紹介 

（３）来年度の専門部会スケジュールについて 

 ・委員の任期が２年であるので、来年度の専門部会の会場と日程について調整中。次回専門 

部会で提案する。 

 

２ 前回専門部会の振り返りと運営会議の報告 

・第１回専門議事録・ご意見カードより 資料に基づき確認。 

・第２回運営会議（10月 25日）の報告 

 各部会のテーマ・課題の確認。防災・あんしん部会はテーマを「大田区のしくみについ  

て学ぶ」とし、防災や権利擁護、合理的配慮等の大田区のしくみを学びそれについて話し

合うと報告した。 

 「協議会だより」は、コロナ禍により今年度の活動も制限されているため、編集委員会

は設けず、会長・部会長中心に作成することとした。 

 

３ 議題 「大田区の防災のしくみについて学ぶ」 

・「大田区防災会議」（10月 22日開催）について、志村部会長と和田係長より報告。提示さ 

れた「大田区地域防災計画（令和４年度修正）」のパブリッコメントを実施している。 

・マイ・タイムラインの普及促進として、講習会や大田区チャンネル動画配信、ハザードマ 

ップ全戸配布、土砂災害警戒区域住民へのパンフレットポスティングを実施。 

・また、自助・共助の意識を高めてもらえるよう要支援者のためのマイ・タイムライン講習

会を７月（オンラインで事業者対象）、11月（集合型で家族対象）に行った。 

 ・各避難所に要配慮者専用スペースを設置。段ボールベッドや簡易マルチルームを配備し、

多様な避難者に対応可能な備蓄物品を配備、さらに検討を進めている。要配慮者といわれる

避難行動要支援者は区内で 18千人。その方たちが安全に実効性のある避難が出来るよう、

今後、個別避難計画の策定も進める。 
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・個別避難計画が努力義務であることについて、区としても努力のみにはとらえていない。 

・要配慮者専用スペースについては、現在も検討を進めている。例えば、聴覚障がいの方は

要配慮者専用スペースに案内して、手話通訳の方の対応が間に合わなければ、職員が筆談・

コミュニケーションボードなどで対応するなど。 

（委員より） 

・昨年話題にあがったサポートタイムラインがあると、自分たちのタイムラインづくりに役 

立つ。 

・夫婦共に視覚障がい者の場合、災害時に何が起こっているのか分かりにくい。避難所に行 

く道がどうなっているのか等。そういう方たちにとって支援者は誰だろうと思った。 

・ヘルパーにお願いしたいが、ヘルパーも多くのケースを抱えている。毎年、消防署が住所 

確認に来るが、今まで個別避難計画が無かったことに驚いた。 

 ・高齢者・障がい者だけでなく聴覚障がいのある方だけの勉強会も行いたい。講習会はそれ 

ぞれの障害特性に合わせて行う必要がある。 

 ・福祉事業所でもＢＣＰ（業務継続計画）作成している。事業所を利用している方々も多

く、行政と連携して事業所も支援者になれればいい。   

 ・昨年度、街歩きを行い、街中の災害時の社会資源や危険など確認してみた。その時に市民

組織と協働したいと思った。 

 ・避難行動要支援者は区内で 18千人となると、行政に頼ってばかりではいられない。別府 

市（大分県）での包括的避難計画の策定を行った経過を知ると、要支援者にとって悲しくな 

る、ひどい経過があったが、しかしそこから理解が拡がっていった。ＤＶＤもあるのでこの 

機会に見るのもいい。 

（和田係長より） 

・別府市のＤＶＤ製作に関わった専門家の協力を得て、大田区でも２月に動画作成、配信す 

る予定。町会など市民組織はコロナ禍でやむを得ず停滞していたが、少しづつ再開し、障が 

いのある方と街歩きしたりしている。 

（志村部会長） 

・今回の専門部会での皆さんの意見をまとめて、パブリックコメントとして提出したい。 

もし、他にご意見があれば「ご意見カード」や事務局あてにメールでもいただきたい。 

 

                                    以上 

 

 

 

 

※次回の日程 

【第３回防災・あんしん部会】 

日時：令和４年１月 24日（月）13：30～15：30 

場所：障がい者総合サポートセンター Ａ棟３階集会室 

 

 

 

 


